

国台办：民进党当局诋毁攻击白皮书暴露顽固谋“独”挑衅政治本性

“一国两制”将被台胞接受

新华社北京8月11日电

国台办发言人马晓光11日在答记者问时表示，在中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程和祖国统一大业处在新时代新形势的历史方位下，国务院台办、国务院新闻办发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书，旨在阐述中国共产党和中国政府在新时代推进祖国统一的立场和政策，团结包括台湾同胞在内的海内外中华儿女反对“台独”分裂和外部势力干涉，展现追求祖国统一的坚定意志和坚强决心。白皮书的发表得到海内外中华儿女的热烈响应和广泛支持。民进党当局百般诋毁、

恶意攻击，再次暴露其顽固谋“独”挑衅的政治本性，充分说明白皮书打中了他们的要害。

有记者问，《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书发表后，民进党当局恶意攻击，散布“两岸互不隶属”谬论，诋毁“一国两制”，妄称大陆“一厢情愿”设定两岸终局。对此有何评论？马晓光作上述回答。

他表示，台湾问题的历史经纬清清楚楚，台湾是中国一部分的法理事实明明白白。尽管海峡两岸尚未完全统一，但中国的主权和领土从未分割也决不允许分割，台湾是中国领土的一部分的地位从未改变也决不允许

改变。民进党当局把中国内战和外部势力干涉造成海峡两岸陷入长期政治对立的特殊状态歪曲为“两岸互不隶属”，才是“一厢情愿、罔顾事实”的分裂主张，是彻头彻尾的谎言。任何歪曲事实、否定和挑战一个中国原则、图谋“台独”分裂的行径都将以失败告终。

马晓光指出，台湾是包括2300万台湾同胞在内的全体中国人民谋幸福，始终致力于实现两岸同胞对美好生活的向往。“和平统一、一国两制”体现了我们对民族大义、同胞福祉和两岸和平的珍视和维护，充分考虑大陆和台湾社会制度与意识形态的差异，并愿意继续团结台湾同

胞，积极探索“两制”台湾方案，丰富和平统一实践。民进党当局极力曲解、抹黑造谣，否定不了“一国两制”是和平的、民主的、善意的、共赢的方案。我们相信，随着时间的推移，“一国两制”将被广大台湾同胞重新认识并理解接受。在两岸同胞共同致力实现和平统一的过程中，“两制”台湾方案的空间和内涵将得到充分展现。

他表示，我们在坚决捍卫一个中国原则、打击“台独”分裂势力和外部势力干涉、推动两岸关系和平发展和融合发展、推进祖国和平统一进程中，始终坚持为包括台湾同胞在内的全体中国人民谋幸福，始终致力于实现两岸同胞对美好生活的向往。“和平统一、一国两制”体现了我们对民族大义、同胞福祉和两岸和平的珍视和维护，充分考虑大陆和台湾社会制度与意识形态的差异，并愿意继续团结台湾同

胞，积极探索“两制”台湾方案，丰富和平统一实践。民进党当局极力曲解、抹黑造谣，否定不了“一国两制”是和平的、民主的、善意的、共赢的方案。我们相信，随着时间的推移，“一国两制”将被广大台湾同胞重新认识并理解接受。在两岸同胞共同致力实现和平统一的过程中，“两制”台湾方案的空间和内涵将得到充分展现。

马晓光强调，决定两岸关系走向、实现祖国完全统一的关键因素是祖国大陆的发展进步。民进党当局的倒行逆施只是螳臂当车，阻挡不了祖国必将统一的历史大势。

27岁小伙交满15年社保，能退休了吗？

“27岁小伙已交满15年社保”登上热搜，引发关注。

根据媒体报道，这位小伙是1995年出生，目前社保已经交满了15年，其中工作6年交了6年，拆迁补偿10年。

有网友关心，拆迁补偿10年社保是怎么回事？已交满15年社保了，还需要再交吗？是不是就可以提前退休了？



被征地农民享受什么社保政策？

其实，拆迁补偿社保，涉及到的一般是被征地农民的社保政策。这在相关法律法规中有明确的规定。

根据《社会保险法》规定，征收农村集体所有的土地，应当足额安排被征地农民的社会保险费，按照国务院规定将被征地农民纳入相应的社会保险制度。

《土地管理法实施条例》

明确，社会保障费用主要用于符合条件的被征地农民的养老保险等社会保险缴费补贴，按照省、自治区、直辖市的规定单独列支。

被征地农民享受什么社保政策？对此问题，人社部官方微信2019年曾进行专门解读：2006年，国务院办公厅转发《劳动保障部关于做好被征地农民就业培

训和社会保障工作指导意见的通知》，明确要求对城市规划区内的被征地农民，有条件的地区可将被征地农民纳入城镇职工养老、医疗、失业等社会保险参保范围，通过现行城镇社会保障体系解决其基本生活保障问题。当前，全国各省（区、市）都按照国务院要求，出台了被征地农民社会保障政

策。

以浙江为例，浙江2020年出台《关于进一步做好被征地农民参加基本养老保险有关工作的通知》，2020年1月1日后产生的被征地农民，区分不同情况分别按规定参加职工养老保险或城乡居民养老保险。未达到法定退休年龄的被征地农民，可以按规定参加职工养老保险。

交满15年社保了，还需要再交吗？

按照现行规定，职工养老保险的最低缴费年限是15年，但是交够了15年，是否需要继续交，要看情况来看。

如果你继续在单位工作，跟单位有劳动合同关系，那社保是要继续缴纳的。如果你辞职了，那么是否继续缴纳社保，就要看个人的意愿了。

国务院发展研究中心公共管理与人力资源研究所研究室主任冯文猛对中

新财经表示，职工在单位上班，签订了劳动合同，养老保险由单位和职工共同缴费，由单位代扣代缴，这会有一个更好的制度性保障。个人没有工作单位，也可以通过个人方式来参保。建议在社保满15年后继续缴纳，因为养老保险遵循着“多缴多得、长缴多得”的激励约束制度，缴费年限、个人账户金额都跟将来的养老金待遇直接相关，缴费水平越高，缴

费时间越长的参保人员，退休后拿到的养老金才会越高。所以，建议继续缴纳社保，让自己退休生活保障更加充分。

记者注意到，未来养老保险最低缴费年限还有延长的可能性。《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》提出，逐步提高领取基本养老保险最低缴费年限。

另外，社保不只是包括养老保险，还包括医保等。

医保缴费达到最低缴费年限后，退休后不再缴纳基本医疗保险费，按照国家规定享受基本医疗保险待遇。从目前来看，多数地区的医保最低缴费年限高于15年，近期多地逐步提高职工医保最低缴费年限，男要缴费满30年，女要缴费满25年。

所以，参保人员最好不要满足于只缴费满15年，而是要尽量选择长缴费、多缴费。

是不是就可以提前退休了？

社保缴费满15年，是不是就可以提前退休了？

不是，这是一种误解。

因为职工要想退休，必须达到法定退休年龄。按照现行规定，目前，我国现行法定退休年龄是男职工

60周岁，女干部55周岁，女工人50周岁。

这位小伙才27岁，在不考虑延迟退休年龄的情况下，

距离退休还有33年，并不能因为缴费满15年就可以提前退休。

据中新网

新闻速览

校外培训治理“回头看” 排查培训机构17.2万个

记者11日从教育部获悉，为巩固义务教育阶段学科类校外培训治理成果，切实维护人民群众合法权益，教育部部署开展了持续三个月的“回头看”工作，现已顺利完成。各地累计排查培训机构17.2万个（含已关停的机构复查及非学科类机构涉嫌开展学科类培训排查）、培训材料24.3万份、从业人员40.5万人。

据新华社

《中小学校财务制度》修订： 不得擅自扩大收费范围

据财政部网站消息，为进一步规范中小学校财务行为，加强财务管理监督，坚持勤俭办学，提高资金使用效益，促进中小学校健康发展，近日，财政部会同教育部印发了新修订的《中小学校财务制度》（以下简称《制度》）。《制度》从2022年9月1日起正式实施。财政部将会同教育部密切关注《制度》实施情况，持续跟踪问效，指导中小学校切实提高管理水平，确保《制度》贯彻落实。

据中新网

捷龙三号火箭全面转入 首次飞行试验阶段

记者11日从中国航天科技集团一院获悉，由中国航天科技集团一院所属中国长征火箭有限公司抓总研制的四级固体运载火箭捷龙三号圆满完成整流罩静力及分离试验，火箭整流罩设计方案、工艺方案、质量可靠性、最大可用包络等得到充分验证，标志着捷龙三号火箭工程阶段大型地面试验圆满收官，全面转入首次飞行试验阶段。

据新华社

国家知识产权局确定国家知识产权 强市建设试点示范城市

据国家知识产权局网站8月11日消息，按照《国家知识产权局办公室关于面向城市、县域、园区开展知识产权强国建设试点示范工作的通知》要求，经地方申报推荐、材料审查、专家评审等程序，确定北京市海淀区等38个城市（城区）为国家知识产权强市建设示范城市，北京市丰台区等72个城市（城区）为国家知识产权强市建设试点城市，试点示范时限自2022年7月至2025年6月。

据中新网